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A Codex Analitikai és Mintavételi Bizottságának 31. ülése  

Budapes, 2010. március 8-12. 
 
Az ülést dr. Süth Miklós szakállamtitkár (Földmővelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium) 
nyitotta meg. 
 
Az ülés elnöke második éve Prof. habil Dr. Ambrus Árpád, a Magyar Élelmiszer-biztonsági 
Hivatal fıigazgató-helyettese, alelnöke Dr. Kovács Béla, a Debreceni Egyetem tanára. 48 
ország és 15 nemzetközi szervezet képviselıi, mintegy 170 küldött vett részt az ülés 
munkájában. 
  
Az ülésen több nagy jelentıségő napirendi pont szerepelt: a genetikailag módosított 
szervezetek kimutatásának módszerei; a mérési és mintavételi módszerek bizonytalanságának 
útmutatója és vizsgálati módszerek a sztenderdekhez, ill. az ásványvizek vizsgálati 
módszerei.   
A napirendi pontok közül kiemelkedı fontosságú volt a genetikailag módosított szervezetek 
kimutatására alkalmazott módszerek kritériumainak a meghatározása. A résztvevık ebben 
igen aktív munkát folytattak. Az elıkészítés folyamán az országok véleményének 
összefoglalására elektronikus munkacsoport alakult meg Argentína, Németország és az 
Egyesült Királyság vezetésével. Internetes platform létrehozásával végezték a munkát. Ez a 
módszer példa értékő lehet minden bizottság számára, mert így a tagországok a szokásosnál 
nagyobb számban vehetnek részt a munkacsoport feladatában, és a dokumentum jobban is 
tükrözi a közös véleményt.  A munkacsoport jelentését Argentína készítette el, Prof. Martin 
Alfredo Lema vezetésével. Rendkívüli az, hogy két éven belül sikerült eljutni a 8. lépésig, és a 
dokumentumot az ülésen konszenzussal elfogadták. A modern biotechnológiával elıállított 
termékekre vonatkozó útmutató tervezetének címére még a végleges megoldást nem találták 
meg, de a szöveg többi részét az ülésen résztvevık konszenzussal elfogadták. Az útmutató 
jelenlegi alkalmazási körét sok ország tovább szélesítené, a napirendi pont kérdéseire a 
jelentés (Alinorm 10/33/23) részletesen kitér. 
Nagyon jelentıs napirendi pont volt az ülése: a mérések bizonytalanságának útmutató 
tervezetének átdolgozása, az Egyesült Királyság készítette elı az anyagot a vitára. Az ülésen 
élénk vita folyt a javasolt változtatásokról, és a döntés szerint a Codex Alimetarius Comission 
33. ülésének 5. lépésben történı elfogadásra javasolták. 
Analitikai módszerek elfogadása a Codex szabványokhoz. Ezt a munkacsoportot az Egyesült 
Királyság vezette, Dr. Roger Wood elnökletével. Néhány változtatást és kiegészítést 
tekintettek át: hal és halászati termékek, tej és tejtermékek kapcsolatban. A különleges 
táplálkozási célú termékekkel kapcsolatban az élelmi rostok módszereit tárgyalták az illetékes 
bizottság kérésére. 
Mintavételi bizonytalanság útmutatójának felülvizsgálatát a tavalyi ülésen az országok 
észrevételeinek tükrében az Egyesült Királyság által vezetett elektronikus munkacsoport 
végezte el. Az ülés elnöke általános vitát javasolt a kérdésben. A vita lezárásakor úgy 
döntöttek, hogy a munka folytatásához elektronikus munkacsoportot alakítanak, melyet 
Brazília vezet, Új-Zéland segítségével. A munka angol nyelven folyik majd. További adatok 
győjtése szükséges a témával kapcsolatosan. Figyelembe kell venni a más bizottságok által 
kifejlesztett útmutatókat is. 
Az ásványvizek analitikai módszerének kérdésében az elızı ülésszakon határozták el, hogy 
körlevélben (CL) információkat kérnek a tagországoktól az általuk használt módszerekrıl. A 
víz különbözı - a vízminıséget meghatározó - alkotóelemeit meghatározó módszerek 
összehangolásának nagy jelentısége van, figyelembe véve a különbözı világrészek 
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problémáit.  A megfigyelıként jelen lévı nemzetközi szervezetek: ISO és NMKL (Nordic 
Committee on Food Analysis) is benyújtott listát a javasolt módszereikrıl, melyek a 
számszerő adatokat is tartalmaztak a LODra és LOQ-ra is. 
A Codex titkárság által készített jelentés (Alinorm 10/23/23) teljes terjedelmében olvasható 
angol nyelven a Codex Alimentarius honlapján: http://www.codexalimentarius.net. 
  
A jelentés tartalmazza a CL 2010/6-MAS, 2010 márciusi körlevelét, melyben a kormányok 
észrevételeit is kérik  2010.május 15-éig az ott felsorolt 3 kérdésben (genetikailag módosított 
szervezetek kimutatására alkalmazott módszerek kritériumainak útmutatójának tervezete; az 
analitikai és mintavétel módszerek – ásványvíz vizsgálati módszereket is beleértve; valamint a 
mérési bizonytalanság útmutatójának átdolgozott tervezete). 
Az utolsó napirendi pontként a jövı évi ülés idıpontját szavazták meg: a 32. ülést 2011. 
március 7. és 11-e között tartják meg Magyarországon. Magyarország, mint a vendéglátó 
ország és a Codex titkársága a részleteket késıbb egyezteti. 
  
  

Prof. habil Dr. Ambrus Árpád  
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